
37f M#tpůág&Ý' ffi di#ákti##ý rozbSť ůlťShy. Ůl#ůu g.Sšt# PťL`gff®d&W žák& 1 .  Stiáp3iŘ Ůmíš V#gffié
ĚSHšůy správn®gSi. ffiffi3 uvgd't#, Hffé klíč,c}vé kcřmp§*S`"€ Žá,ka úi#h,a rů`gv.`íjí tq j#bÝ
js ÉS®rgti#ký m&ĚSma;tic;Žý Žáůciftd úiohy.
%aůff ifl#hy:
Gbti8á:ii:i3# ffiá  SSvůd  .86  aaa,  J@ká ffiohSH #ýt  dá}.1Sr jGfi{?  S#an?  #ťgš*  a` c}bd$1"*`1€#  "á`
m®jvěůĚá Ůbgáh?
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#.B3.M@t®di##adídáffickýrSzb##ůl®h#.Ůl#hůřeštsÉPE'SS#gdky#ák&iř§ft}pněZŠvě##iě

ŽkSuškysprá"ů##riaDále#v#dgtg,ktgráffi'ě#vékomp#SngĚ##,kaúl®haťozvíj]'ajakéký
jsteůrsticĚg:;:Í.#ů#{gffifiticllíýžŘkl#úlshy,
Zadári ůiohy:

j*&g%#jtRey4{ágg#SS±fl#OŤ%íffffiffiS#S€Š.g`#3§tesgťááš:é#á#S#=ff3,stavo#Q{f#:
prgGhári  #Sdsfii AŮ  Kterg  d#šé body  iSff  fi# táto  kružmi€t?  S#e  lgží  bSd  Sž jia§tl{ž8
#Qjúb#iffi# ÁB€ j ®
ffi} #stĚrůffi5'P       Ů b} p"»vo"ý                    c} tupsúffiý?

'čis kffi ## húdinu{ Vzdáleflost ff!Faffi& ~ a3ffis je 200 km. Zapímjtg

12.M®%Sdág#adidaktiG#fSzb®fúlohy.ÚIGfi#řešt@průstřgd±qí8ák&1.sí"píiě#;Švš®Ůn#
&Suš# gSrámsgti# ##g uvgfft®, ktsré kiá#wé k®ffiĚSstffi#S ##m ňloha i~Qzv`íjí #4 js#
jgÝSSff®ti6#ffiaÉffi&tis##"##úl-ohy.
%aůffiá ůlSE#:
fis  tiá±gri#i  v#j`®i  g Pr8fiTiýí;tťy 8  hS€Sífl  kaffiiGfi  průměffiou  gy#fflůstí  60  lffi  za  hodi##
SmgFffiťk "„ffigH#,  ®iód{yč h®dúy po2:dSi  vrielo 2 Piwti#  §t@jHým směr€m Qsobri  auto
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6.Metodidcýadidaktickýrozborúloby.Úlohuřešteprostředbžáka1.stupněZŠvčetně
Zkouškysprávnosti.Dáleuveďte,kteréklíčovékompetencežákaúloharozvíjíajáů
jeteoretickýmatematickýzáffiadúlohy,
Zadání úlohy:
Pomocí číslic 2, 5, 0, 8 zapišts všecbna trojtif8#iá čísla taka žg sc
a)   každá číslice v zápi§u ěí&ta vys}qm+je flqivýšs jednou,
b)   čí§lice v zápisu čísl& opamjť*
Uveďt8,k€erézčíseljsflqimgnšáakteréj#fl®jv#ťŘí{v#bQupřípadech)._____ ---- `=_-__  _     -,                        __LLI                    -                     _  _   _  _

®

o.tl.

2F8\QL5o\q`o5\2j>8,2.85i18o,

::8o\\982L°5\,F8°o1l\58°o8±:88F22:88;o

T41.lcoú : Ů-9)l
=  1h    C#tdl)

' ticLW   A\ Amoir , 4o# á 4B=

4SMgtodický.adíd&ktíGkýrSzborúlohy.Úlo}iuř.8štSprostřed#žák&1.SLu;#Ti.#»ZŠvčetr}š
zkouškysprávno&ťí.Háieuved'te,kterékl{ĚSvékompet@ŮGgžákaúlQliffirSzvřjí`dj'dký

jeteoretickýmať®matigkýzákladúlohy.
Zadáiri úlohy:
Kolika  způsoby   mňžeme   z&platit   53   Tťč,  j®§tliže  márns   pouz#   É!.vDt$1##"ové   a•,-.            A             W         I V          _L,3í..: __.  _ ^.`_`^mždř  qphy`,SÁ*  "i'tiív`if
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Ári    S*5x+2á=53

2S,ůwslSdiG#&didak±iS}i~ýr®:áůSťůlcthy.Ú1#hu#SšťsprDstřgďtiÝŽák,a1,stt]pněúZŠvč,gtHě
*Gu§1##ýSpR~ávnosti,Dál#uysd'tS,Ř±SféklířťQvé1SSmpg,tmcežák{áúioh€i&~{}ffvíj{fftjffiký

jS ttia`Sr#`*i#}gÝ ffiatema`tis# aálalftd úlohy.      `
Z&d&í tiphy:
1ůff"p®Emkoupilv&vglko#b#hodě45výti§ffiimihpohádekpo120Kč$65iÝii§ft
#ft#}`ldo#gdií  pa  32g  ffiča  V@  Své  prodejflě  prGdáv&1  pohádkovou knihu  ffa  165  Kč  a
S##yÉti#P#diíZa380K#+E{Ql##ko"za}ffiih#ruftzřil?Jakýt)yljehozislc:7
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3.MeÉSdiakýadidů±iG#rSzb#r#toiiy,Ůlohmřgštépros#Bďawžálč&1ASťu#ffiš#Šv&šstfiš
zkoušky správfiostí`  Dál® iivéd9Se, 1###é klíčQvé komp#€:fie.g Ažáka ůlsk§a g#ffiiíjř a j&kÝ

jeteoretickýmatematickýaáffiaÉúic}hy.
Zadári úlohy:
Ve městě se opravuje chSďflfl# dlouhý 480  m3ů
a)   Určete, kolik dvoumsti.otÝsh obrubníků bude poffabft kjsho opr&wě.'       .
b)   Koiik bude potřeba §lciupů v©řejného osvětlri= iSte3.S sS imisťují vS v%ů#grjcisti 50

metrů od sebe.
c)   Kolik bude potřeba s#Smíg:ft ffieré se vysazHjí io ffi#trů oó sebe.
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1.   Me{SdiS*# a didakti## rozbor úlohy, Ů1#fiu ř6štg pmstř€dky ž#*a 1 » SftEpíiě ZS včffiš
zkQušk# S#rávůQsti. Dále weďte, ktffé ÉdíčSvé kompeteace Žáka Éi#ha  rQgvíjí 2!` ,iaký
jS tSorStiSký matgmatický základ ůl®h# *
Zftdáffig ůlůh`y..
V mis#® bylo  48  ořgchů Nsjpfvs st a rich vzál mša jSdnu šě;St;ffi"u  jkffia sÍ p#€ vi%Lalať

jstiLt Ů§miriu gbyťku a po ". pfi#el PS€r a vzál §i jedflu pětiůu #by'áýt#i Gřecfiů ## Jffiš.
KS##  SŤ#Ghfi  gůgtalo  v misc®?  Bylo  to  více  nebS  méně  než j®d3Ř&  polovíťffia  vše,c+^
ořčšshů?
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G28.Metc!diG#'adidj#L#',c#ro2:bórúlfthy.Úloh#ř.esteprGsffgdt#žákai,stui}flěZŠvěe#iě

zkoušSspTávmosti.E3ál@uveďte,ktč5ré".{čovékGmpe{eflť#žákaúlohRrozvi'jiajaký
j e igQreti€I€ý ffiateffiůSůic3ký základ úl#hy.
Zadffi úlohy:
Stěffiy plaveckéhů ba#éffiu js třeba cjbl#fft dmždi§kamí. Koiik dlaždáček 5e spotřebuje,
jLSou~li rozměry bagé#u   2f Íns  20 m, $ 2 m. Na 1 m2 plQchyje potřeba 50 dlaždičék.
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19. Metodický a dídaktický rozbor úlohy. Úlohu řešte prostřcdky žáka 1. smpně ZŠ včetně
Žkoušky správnosti. Dále uveďte, které klíčové kompetence žáka úloha rozvíjí a jap
j e teoretick'ý matematiclý zákl ad úlohy.
Zadání ůl`}hy-:
V letošn.ím roce bylo v lese vykáceffio  1  050 stromů a vysázeno  1  820 malých stromků.
0 kolik Stromků bylo vysáz®fiG vícg než bylo pokácemj?   V tomto  le`Se §e má vysázet
třikrát více sti.omů, než SĚ jish pokácí. Kolik stromků šÉ?. ještč má \`ysáz3t?

13. Metoďcký a d<iúakticÉq7 rozbof úlohy. Ůlohu řašts prostře(Uqr Žák& 1. gtupuě ZŠ ``-četnč
zkoušky správfio§ri. `Dffie uv6ďte> ktsré k.!]'#®vé kompefsflcg žc#€a ůlShft mÁTvíjí a jaký

j e teoreticSr ffiate:matický základ ú`1ohyú
Zadán=í ůlohy`:
Ve  třídě  j816`  i'ič#í ,  Lri3ré  chodí  do  pěvgÁ=`kého  kroužku  a   18. děLág  ktgré  chodí  do
sporto vníhc} `kroužku.
a)   Co může`tg s jistotou říci o počtLu děti` v# ffidě?
b)   Kolik je v# třídě dětí, jestližc s dětí m&vštěvuje oba kroužky?
c}   Kolik j€ dět`í  vg třídě, jes^diže 8  dě[Í mvštěvujc oba krc}u~žk.y n 4 děLi nena`'-Štěvují

žádný Z tšGht# krourzků?

L 6 dik

/8#
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7.    ML[todjc]{S» # di(ialá'tiSký rožbof ůhv}hy. Ú]01]u ř.ešte prostř'%11w Žáka  1.  stupně ZŠ včetně
Žkt)u.*ky gprávn.Sgti.  Dálg uvedáts, kůsré kl{čové komp€:tm.t:g `ř,áka  úloha rozvíjí a jaký

j e t@or#tiS}*ý mat-#m,gLti#kÝ zákl&d t'ilohy..
Z#d€ůti úlohy:
„Nii hři.šti bylú   3n5  riětí. Ngjprvg  18  p, těcht{}  dě{,í hrálo  v}.rlii..iĚ;Hc"  ii po{om  16   dětí hrálo
1`\á.mm.  KÍLždé  z dětí  se  zúč&EtHiiD  nel{.t€ré  7, her.  ,Kiil`ilg  by``1c)  dčtí,  které  hrál}J  jak
virbíj cmouč *a`Iť hř{%SmGu?
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10. Můffitodi#ký a djd&kt±cký mzb#r úloiiy,  ÚlohH řĚ3šte prostředky žák&  1. ,St"pmě žŠ včstmě
?`h-r`m`*ky Správri€3`qti`  Dál8 uveďtĚ5,  kť#rá: klíčťtvá` kmní)Ůtt€'ťi#K?  žálk&  ťiloliá  rozvíjí  a `j±`i{{.`ít

j#tk#i#`ťStiÉiLtký"`€nt,tTiiztt].ckýzá*{a€"€ihy.
Žadám' úlcihy:
Píni  Jarrii€  #h#vá  €uidu}ky,  mGrěftta  a  jc;dnoho  psa.   DL`!u^omddy   iii;}jí   \JŠ&`ulmit  j#hij
zvť`řátka   19 ldav a 52  noh. Kolíl€ aiidttiek a kotik. mLirčat paii J{}iú,}j'J&  c=`hoi,fár,;

©#~4U%##:%m\+BMOB"
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23 , Mcit)dícký a d`itléi`1f,1.i€:`ký r(,`tzbof ťtlohya  L';'}i~jhu geštc prti.sÉř.Sclk.y  ?Y'ákčt  1 ^  .m}}mě ZS  vě#t"§

zkouš,k.y  spiít\rfu3gtj`.  IJf)j`S uvgďti+  1€É&`ré kl^ťči(:tvé  k(,mpcťcíicG Žťi.]€`Ó:i L'}j {}hLi r(}z`'ijí  a jáil`..ý`

je t€orStic.ký'` mat€mi}Sic;`krý  rjákjad ú},uhyt
Zadáiri` `ú lohy:

:gíŤg*y:,ž:t#zái?běšg;u:Ggri%,tltl:];icH:#š:č;áJo:ntaát,€&`t:;,:;1:iití.qi:j'lt:#ťg;:ižá:
`pivimky.   Prfisgčík.y  kružr!ics  g přjírikž"i  ptiffnačts  postup{iši  A#   Eš,   &ť;,   J`).   Narý.sujte

v,š%h,T}y  dalš.í  ůsečky 'urěSně body   A,  `BS  C:S  #.  €+# nifižete říci  tt  čtř'řvá,l.igLmjkii ABi~;D'`.3
Jaké má v'1&S"Qstí?

##vDú-rie?
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25` Mg;*ti)dický a didaktic:ký rozbSr úloh,y. Ulohu řgšte pr{.)`stře:dky žák#  1 ^  Stii}mč Z`S irčgtatě
zkt2Lišky Spriviic!Sťi. Dáj # irv#ďtg, které klíčůvé korripeteni`g žák€i úi{3ba r{jy,ví*ií a j€dťý

j# tsůretický matsi"fi#,ký základ úlohy.
Zúčůdá}ií  t'ilohy:
Narýíšujte  úseěl"   M:Ftít   N€mýsujte   kruž{}is@   .se   střcdy  vbtid€šfjh   }\/ť,   N   t&k`7   aby   se

protír`i`aly ve ctvSu bQdgGli. Pnguečiky kn#An.íc c}ffiiačte 0, P a riti`rt`';fjLLjte přímk`u CjrJ. Jc®Ji-á
je vz:^á.iiÉm.ná pSI`Qha pň'mĚlg, MF`l-a C)P?

\,"t#:ťi#riď:#,1%



29   Ě#TffÉsdiů#ý a ďidů!#i€ký rů#.ůŮ'íú ffiShy` ŮIůfiu Ě§štg Ěirůstředl€y žáka 1 * síupně ZŠ věgbě
zks"ky S#rávmůgti.Ě3álg uvĚďí®S #©fé ádíĚSvá kůffip€ĚenG`.e žá}ca úlóha rozvíjí a~ j áký jS
ů€c!r©ti Ěký matemaů:#ký Žá!da# ÉIShyů
ž&dárir ůiGhy:
S&dď igrysáz-ei  18S Sffůmffi jablů`ní, StromĚů msffuněk vysázgl o 30 méně než §ti:®m±ffi
jsbůSttá  a švSs*gk vysá&©l třikÉŤ méně` n©Ě msrt±něk.  Kolík ovŮ#ůtíJsh stromů v}.SázĚi!
g&dař Ggikem?

®tiftr\t#MM~g7adŤ*-: /8o
M  ++..n++      /8c)-9o-45`o

š  -                  ,5b:9=50

ž9,.%ů#Sdis#Sdádaků€Býťgzů®rúlohy.ťnohuggšt®prsstředkyžál*<%16S"pněZŠiíšgffiě
zkGHš®Bpfá"osti.#álSuvsdSt8,ktsréklíčcivék#ffipetefl€8Žffiaůln}Eafozvíjiajaký
j'® ÍgSr®áis# matematiGfiÝ základ úlohy.
Za#ári `filc!h}/:
#3#SujtgkružritiÁrsgstřgdgmSapoloměrsr#4.5mm.VymačtgjsjídvabodyA,D.
#eď8t@jimidvĚ"m®běžnépřímký`,kteréprQtnQuk}nižníci*jgštěvďalšíchbodech8,
ff.    Vygmčte  ět#~ágňiE `s vrcholy A,  8,  €,  Dí  Tsnto  čtyřffistiri'Ř  má dvě protější
gÉaffiy Skodůé. Přggvědčt© se o tom.

Cc ± AD

%4. MgtS#éč;ký a ďida#fticl# rú%bsr úl®hy. Úlohm Ě©šĚ€ průstřgdky žákfi '1 ® stu'pmě %Š vč®ffiě
Zkftúšky Sffámůš#. Ějáls uvůďt©, které kjíě®vé kůmpčtence žáka ůjůůa rQzvíjí ffimíaký`

j® ts®gS€iSíiý matemfttieftý ĚšÍĚlad úlohy.
#riffi tilahy:
N`ffýgujtg  ®sffoúhlý  Ů®júh©iHÍ!€  ABC.  Sagi#ůjt©  giřĚ3d  každé j€hů  S€am.y.  Sff"©d  Sti:"#-`     AB  ###aět§  KŤ  5tř©ti  sffffiy  BC  označte  L  a  S#gd  Strany  AČ;  Ůffl&čt©  M{  FTažýs^iijóĚ

ůs§Sůy KL, LM, KM.
fl} F#ffůvH©j°{e dvojí6© úgEšůk KL aÁC,    LM ft ÁĚ}*    NiK a BC.
*qťu*Álť`mí`"',Ó.,:~,'~ri`X1_m    ^Y      n%ď   ~   r`T,,r     fl.      .E.tí               ,     j        f         ti       >`

c\)    KLii  ÁC.    \    LM  ii  AB   i  tltíii  Bc

A)   AL , BMicK  A#ce
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